Okulumuzun 1884 yılında "Alyans" ismiyle kurulan ve Rüştiye öğrenimi yapan okulun kurucularını ve öğrencilerini Museviler oluşturuyordu.
   "Alyans" ismiyle ilk olarak 1884 yılında kurulan okul,1898 yılında ruhsat alarak 150 erkek öğrenciyle eğitim ve öğretime başlamıştır. 1910 - 1922 yılları arasında Fransızca ve İbranice dillerinde eğitim ve öğretim yapmıştır. Okulun tüm Öğretmenleri yabancı uyrukluydu.
       Aydın'ın Yunanlılar tarafından işgal edildiğinde diğer binalar ve okullar yakılıp yıkılmıştır. Ancak yakılmayan ve yıkılmayan tek bina eski okul binamızdır. Kurtuluş Savaşından sonra 1932 yılına kadar T.C Hükümet Konağı olarak ilimize hizmet vermiştir.1932 yılında hükümet yeni binasına taşınınca Cumhuriyet İlkokulu olarak hizmet vermeye başlamıştır. Adını rejimimiz olan cumhuriyetten almıştır.
Başlangıçta 10 derslikli olan okulumuz, 1957 yılında büyük bir onarım geçirmiş uzun yıllar tek katlı olarak hizmet vermiştir. Çevresindeki tek katlı eski tip evlerin yerini çok katlı apartmanlara terk etmesiyle okulun öğrenci sayısı hızla artmış ,1990 yılında ek bina ihtiyacı acilen gündeme gelmiş Devlet Vatandaş işbirliği ile 30 derslikli 3 katlı hizmet binası İlköğretim Okulu olarak 1992 yılında hizmete girmiştir.
      2012-2013 Öğretim yılında ise yeni eğitim sistemiyle  İlkokula dönüştürülmüştür.İkili eğitim veren okulumuz 2017-2018 Eğitim-Öğretim yılında tekli eğitime(tam gün) geçmiş olup halen  müdür ,2 müdür yardımcısı,49 öğretmen, 2 hizmetli  bir memurdan oluşan 55 personel ve 957 öğrencisiyle eğitim öğretime devam etmektedir.

